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YuyuTtenb

Tema ypoka

Llenu ypoka: obpasoBaTtenbHble: MOBTOPUTb OCHOBHbIE METOAbI PELLEHMS
nokasaTenbHbIX ypaBHEHUI; hopMUpPOBaTb YMEHUS
KnaccugpuumpoBaTh NokasaTenbHble ypaBHEHMS U onpeaensTb MeToapbl
NX peLUeHUs], pacLLUMPUTb 3HAHUS YYaLLMXCS NPU peLLEHMN
rokasaTenbHbIX YpaBHEHWI;

pasBuBalowWme: pasBuUTME HABLIKOB peanunsaumm TeopeTnyecknx
HaBbIKOB B NPAKTUYECKON AEATENBHOCTU; pPa3BUTUE YMEHUS
cpaBHMBaTb, 0606LLaTb, NpaBuUibHO dOPMYnMpoBaTh U n3naraTb
MbICNN; pas3BUTME UHTEpeca K NpeaMeTy Yepes coaepkaHune yyebHoro
maTepuana;

BOCNUTaTesNlbHbIe: BOCNUTbIBATb KyNbTypy 06LEHMSs1, yMeHne
paboTaTb B KONNEKTMBE, aKKypaTHOCTb.

Tun ypoka: YPOK cucTemaTmsaumnm n o60o6LLEHUS 3HAHUN.

Ob6opynoBaHue: | UHTEPAKTMBHAA LOCKA, Npe3eHTaums, KapTOYKN, TECTbI, UCMOSb30BaHNE
canTta bilimland.kz, iTest.kz.

Xopa ypoka.

1. OpraHM3aumMOHHbIA MOMEHT.

YpoKk s xody HavaTb nputden: “OgHaxkgbl MOMNOLOM YenoBeK npuwen K myapeuy.
Kaxgbl oeHb NO NATb pas g NpousHoLwy gpasy: «A npuHuMaro pagoctb B MOK XKU3Hb, HO
pagocTM B MOen XusHum HeT». Mygpel, nonoxun nepen cobon fOXKYy, CBEYY U KPYXKY W
nonpocun: «HasoBu, 4YTO Tbl BblbUpaewb U3 HUX». «JIOXKKy», - OTBETUN IOHOLWA.
«lMpounsHecn ato 5 pas.». «A BbIOMpao NOXKY», NOCAYLLIHO NPOU3HEC toHowa 5 pas.. «BoTt
BUONULWbY, -CKa3an Mygpel, «noBTOPSAN XOTb MUMMNOH pa3 B AEeHb, OHA He CTaHeT TBOEMW.
Hapo...» YTto e Hago? Hago npoTAHYTb PYKY M B3ATb FTOXKKY.

BoT 1 Bam cerogHsa Hago B3ATb CBOM 3HaHUS U MPUMEHUTb UX HA NPaKTUKe.

2. MNocTaHoBKa uenu n 3apav.

Tema ypoka «PelueHue nokasaTernbHbIX YypaBHEHUN». A anurpadpoM K Hawemy ypoKy
ctaHyt cnoBa C. KoBanda: «YpaBHEHWSs — 3TO 30S5I0TOM K4, OTKPbIBAKOWMUIA BCe
MaTtemaTuyeckme cesambl». TO eCcTb ApYrMMu CrioBaMmyM MOXHO cKasaTb, YTO €Cnv Bbl
Oyante ymeTb pellatb YpaBHEHMS, 3HAYUT 3K3aMeHa No MaTeMaTuke Bam He CTouT
BosaTbcA.

M Tak kak Tema Hawero ypoka «PelleHne nokasaTenbHbIX ypaBHEHUN», TO Kak Bbl AyMaeTe,
yem Mbl cerogHs Byaem 3aHMMaTbCA Ha YpPoKe U Kakme noctaBuTe Bbl Lienu? [oBTopuTh,
oTpaboTaTb 1 0600LWMTE CNOCOOLI peLleHns noka3aTenbHbIX YPaBHEHUMN.

3. MNpoBepka goMalLHero 3afaHuA.



- A cenvac, pebdata, Mbl NPOBEPUM BbINOSNHEHME Ballen goMaluHen paboTel. Ha gom Bam
ObIf10 NPeaoXKEeHO peLlnTb NoKasaTeNbHbIE YPaBHEHUS U3 TPeHaxepa.

- A npurnawato K 4OCKe XenatLlero nokasaTb CBOM pe3ynbTaTbl. Yyawjulics pewaem Ha
0ocke ypasHeHue u3 domawHel pabomsl. B amo epemsi ydumerib rnpoeooum
poHmMareHbIl ornpoc

Pewwute ypaBHEHUE.
3x+2 + 4X3x+l — 21’ 32x 4 2 % 3X _ 3 — 0; 4sin X + 25—25il’1 X _ 18

4. NoBTOpEHME.
®poHTanbHbIN ONpPOC

1. Kakue YpaBHEHNA HAa3bIBAOTCA nokasartesibHbIMN?

2. Kakune ypaBHeHUs1 Ha3blBalOTCS NPOCTbIMU NOKa3aTeNnbHbIMU

ypaBHEHNSMUN? \/

4. Kakne meTtoapl peLLeHns nokasaTerlbHOro ypaBHeHMUs Bbl HOK&KIEJI},H[,IX ypaBHe

3HaeTe? b ot
Metoa noabopa

5. BepHo nu, yto ecnun b>0, To ypaBHeHne a* = b umeeTt oguH
KOpEHb,
6) BepHo nu, 4to ecnn b=0, TO ypaBHEHME a* = b HEe NMeEeT KOpPHEWN.

6. AsngaeTca Ny ymcno 3 KOpHEM ypaBHEHUs 2% = 87?

Asngaetca nu ymcno 2 kopHem ypasHeHus 0,3* = 0,097
YcTHas paborta
1. PewuTe ypaBHeHNs

. BILIM -
BbinonHnte  ynpaxHeHne c  cauTa Land bilimland.kz

YopaxHeHHE 2

Pemnte 1aHHOe YpABHeHHe 1714 X. [IpeIcTaBbETe OTBeT B BHAE€ HeCOKPATHMOMH IpodH.
YP I p p

Yupaxxkaenne 3

PemnTe 1aHHOE YPABHeHHe 014 X.

2.3t _ 4.3 2 =450



¥Yropa:xkaeHHe 4

PemnTe ciieqyomne ypaBHeHHA. JANOIHHTE NIPOOYCKH.

3 =68.z=

55 =12 z =
10%*5 = -1, 2z =
2.3 =1l x=

Yupaxaenune 5

+1 [
Pemnute 3712 = 471 ¢ TounocTrIO 70 3 3HAKOR MOCTe 3anATOM. 3am0IHATE NpPOIYCK.

Tr =

MpoBepuM pesynbTaThl Balen paboTbl.

2. PelueHne nokasaTternbHbIX HeCTaHOapTHbIX ypaBHeHI/IIZ Kakim cnocoGoM MoxHO pewnTs
ypaBsHeHue?
A -3r=16
5X - 3x =16 i
\:;)

V. 2T

2X + 3X 44X =9X 4=

3) 3amoNHHTE MPONYCKH IIPH PeIleHHH JaHHOTO YDABHEHHA
5. 52—4-x — 25x+3
Peimnenne:

5 = ...2(x+3)

I

3—4x=

e I =6 — -
6% =

X=3

Mo rpadomky yHKLUMM HangnTe KOpeHb ypaBHEHNSA

IIo rpaduky pyEKnuE HalaHTe
KOpeHb YPaBHEeHHS

4. Hangute owmnbKy B peLleHnn ypaBHEHUS



X2 —13x+22
3*-9

x? —13x+22=0
3*-9=0

[ =169-88 = 81

0

x1:13+9=11 x2=@:2 OtseT: X, =11,X, = 2.
2

Hanaum ownbKy B AOKa3aTenbCTBE HepaBeHCTBA.
A pokaxy, 4to 2 > 3.
4> 1/8
a]2)*2 > (1|]2)"3
Bonbwemy yncny cooTBeTCTBYET BONbLUMI NOKa3aTeNb
2>3
e owmnbka?
5. YnpaxHeHua ans 3akpensneHus
1.C kaxxgon rpynnbl MO OAHOMY YENOBEKY peLlatoT ypaBHEHNE Ha OOCKe

Pemure ypasuenne

ot
2

g

2. PaboTa B rpynnax
PewwnTe ypaBHeHue rpacuyecknm cnocobom: 2x=x + 2.

Pemmure ypaBHeHHe IrpaduuecKiM COCOGOM:

5

f=x+2

e y

serz

Mo3HakoMuMCH C ele OAHUM METOAOM peLueHUsl NoKasaTerbHbIX ypaBHeHui «MeToq
MaXKOpaHT»

Ha camom pgene, Bbl BCTpe4yanumcb C 3TM MeTO40M, MPOCTO HE 3Halln, KaK OH
Ha3blBaeTCA.

HekoTopble MaTemMaTuKi Ha3blBalOT 3TOT METOA MNO-APYroMy: « MeTod MaTeMaTU4eckon
OLIEHKM»,

«MeTo mini-max».

Onpeoeaenue
Maxcopanmoit (om magiorante—21a6eHcmeyouiuil)
oannolt Pyuryuuf (x) Hamuoxcecmse D(f)
Hassteaemcen maxoe yucio M, ymo
aubo fix) <M oan écex x € D(f),
aubofix) =M ona écexx e D(f).

370 o4eHb KpacuBbIii mMeTon, U eMy HenpeMeHHO

cnegyeTt Hay4vnTbCA.

Memoo masxcopanm uiumemoo oueHxu
HCIOIb3yeTcs (Yame BCero) B ypaBHeHHSX BHAA
Jx) =g(x), raefix) B g(x)— ozpanudennsie PyHKUUL,

H Ha o0.aacmu onpedeerusi TaHHOTO YPABHEHHS
HaunGo.Ibmee 3HAYeHHe M 0THO# H3 HHX

pasHo HAHMeHbIIeMY 3Ha4YeHHI0 M Ipyroi.



PaccMoTpum pelleHne ypaBHeHusa 2¥= cos?x

PeweHne. OueHnm obe yactm ypaBHeHusi. [pu Bcex

3Ha4YeHNAX X BEPHbl HEPaABEHCTBA \\
2> 1 1 0< cos?x <1. N I TN

CnepoBaTtenbHO, AaHHoe ypaBHeHne paBHOCUITbHO

Tpaduueckan
HATOCTpAILHS:

cucteme
2"'=1  [x=0
cos?x=1 |cos? x =1

Mpun x = 0 BTOpOE ypaBHEHUE obpallaeTcsa B TOXAECTBO, 3HAYNT, X = 0 KOPEHb YPaBHEHWS.
OtBeT: Xx=0

Opraumauuﬂ AeATeNnbHOCTU y4YalWuxcda no NnpuMeHeHU0 MNoJiyYeHHbIX 3HaHUW OnA

peLweHnAa npakTu4ecKnx saga-.

YMmesi pelsaTtb nokasaTerbHble ypaBHEHWUs! pasnMyHbIMU crnocobamMm, CMOXKeTe fn Bbl
Tenepb MNPUMEHUTb WMEIOLUMECS 3HaHUS ANS  pelleHuMst 3adad C  MpaKTU4ecKom
HanpaBneHHOCTbI? PaccmoTpum 3agady, ANns pelieHus KOTOpOoW HeobXOAMMO YMeTb
pelwaTb NokasaTesnbHble YypaBHEHWS.

3apaHue. Hekotopasa coupma B3sana kpeaut B 6aHke 80 000 y.e. nog 15% rogosbix. Cymma

Bo3BpaTta Kpeguta ¢ npoueHTamm 92000 y.e. Ha ckonbKo neT B3AT KpeauT B baHke?

PeweHne. [Ons pacyeToB 3KOHOMMUCTbl MPUMEHSIIOT (POPMYNy BbIYUCIIEHUS CIOXHbIX

NpoLEeHTOB.
S= S'(1+p)x’
rne S — CymMMa BO3BpaTa,

S — cymMMa KpeauTa,

CTaBKa MPOLIEHTA 110 KPEeJAUTY
100

X — KOJIM4YEeCTBO J1E€T, HA KOTOPbIE B3AT KpeauT.

Wcnonbaysa ycrnosre 3agayv 1 popmyny, nonbiTakTeCb CAMOCTOATENBHO OTBETUTL Ha
Bonpoc 3agayn. KTo rotoB oTBeTUTb? Kakue oTBETbl MOMy4Yunucb Yy APYrux?.. AaBaunTe
CBEPUM Balle peLleHne C peLleHnemM Ha JOoCKe.

92 000 =80 000 - (1 + ~—)%;



92 000 = 80 000 - ()%,

23,5 _ 92000,

(20) 80000’

23\ _ 92, 23y _ 23.q, _ _
(20) e G = (20) x=1 oteeT: 1 rop.
BbinonHuTe ~Test Tect

4. | Pewwte ypagHenue: 9410 = 11101 2. | Pewwre ypasHenne x - 2* = 227 4+ Bx — 16
Pewure ypagHesme: T8 E 2.5 -2;1
b 2:0 30
—1;3 0;2
—1,5 4; -2

1;2 0,5 %3

Pewwe ypasHenme: 6 - 4% — 67 — 12-9% =0 7. | Pewsme ypasHenne: 4* % = (1)2 7. 8. Pewwe ypasHenne: 7. 57 — 57t = 2. 5%,

[MpoBepum pesynbTaTt TecTa.
6. lomawiHee 3agaHue.
§16 nosTOpUTL, N2271, Ne272

7. NlopBepeHne UTOroB ypokKa.

BcnomHuB anurpad Halwlero ypoka, MOXHO ckasaTb, UYTO CErogHs Ha Yypoke Mbl
BOCMONb30BaNNCh KIOYOM K PELUEeHU0 MokasaTenbHbIX ypaBHeHun. MHe xoTenocb Obl
y3HaTb, HACKObKO Bbl CMOFIY BOCMOSIb30BaTLCS 3TUM KITHOYOM.

A Tenepb, noaseauTe UTOrKM cBoen paboTbl Ha ypoke, noacyuTanTe cBou Gannbl u

noctaesbTe cebe OLUEeHKY.

Mpynna 1, KTO B Bawlewn rpynne 3apaboTtan 3a ypok HanbornbLuee konmyectso 6annos? B
rpynne 2, B rpynne 3?7 A KTo cerogHs 3apaboTtan «0» 6oHycoB?

CerogHs Ha ypoke 0Co6eHHO akTUBHO paboTtanw...... s garo Bam 3a paboTy AONONHUTENBHO
5 6annos.

[asante BEPHEMCA K Ha4any Hallero ypoka n BCNOMHUM, KaKyl Lellb Mbl CTaBUIIN nepen

cobon? (cumcrtemaTuampoBaTb M 060OLNTL 3HAHUA MO TeMe nokasaTeslbHble ypaBHEHUS,



oTpaboTaTb HaBbIKWU peLleHUs ypaBHEHUN pasfnnyHbiMU crnocobamn 1 NPUMEHUTb 3HAHUS
npu peLleHnn npakTmyeckon 3agaudn). Kak Bbl cumtaeTe, CnpaBUNCb Mbl C MOCTaBNEHHON
Luenbk?

[a, neicTBUTENBHO, LiENb YpOKa Mbl CEroAHS C BaMu JOCTUIIN.

Mcnonb3ayemble pecypcsbl:
1. A.E. AbbinkaceimoBa, 3.A. XKymarynosa, A.A6anes, B.E.KopueBckun: anrebpa u
Hayana aHanusa 11 knacc
2. .IN.PycTiomoBa, C.T.PycTiomoBa. TpeHaxep no matemaTuke gnga nogrotoeku K EHT, A.,
2013r.
3. npe3eHTauus
4. bilimland.kz

Tabnuua HakonneHus 6annos

damunus, nus y4qyaulerocd

3agaHue Pabota | PaboTa | gononHuTenbHbIE
1 2 3 4 5 6 y C Sannol
JOCKM | MecTa
Kon-Bo
6annos

nToro
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